

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 90 (12503) Пятница, 9 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ИСТОЧНИКОВ ПОБЕДЫ

Победа Советского Союза над немецко-фашистскими захватчиками, 35-летие которой мы отмечаем, доказала жизнеспособность и несокрушимость первого в мире социалистического государства, ярко продемонстрировав превосходство нового строя во всех сферах общественной жизни.

Одним из главных источников нашей великой Победы над гитлеровской Германией явилось социально-политическое и идеяное единство советского народа. «Победа, которая завоевана в сражениях Великой Отечественной войны», — говорил товарищ Л. И. Брежнев в речи на торжественном собрании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 30-летию Победы, — это победа нашего героического рабочего класса, колхозного крестьянства, нашей интеллигенции, победа всего многонационального советского народа. Это победа славной Советской Армии, армии, созданной революцией, воспитанной партией, неразрывно связанный с народом».

Социально-политическое и идеяное единство советского народа сложилось в результате победы социализма, преодоления антагонизма между классами, а также нациями и народностями. Экономическая основа единства народа — социалистическая система хозяйства, базирующаяся на общественной собственности на средства производства.

Единство советского народа особенно ярко проявилось в период Великой Отечественной войны. Смертельная опасность, нависшая над страной, всколыхнула все слои общества, все нации и народности СССР. Миллионы граждан Страны Советов встали на защиту социалистического Отечества, фронт и тыл образовали единый боевой лагерь.

Неотразимая сила единства нашего народа, его сплоченность, патриотизм нашли воплощение в массовом героизме советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны, обеспечили победу.

Но победа ковалась не только в ожесточенных сражениях на фронте, а и в беспримерной битве в тылу за металл и хлеб, топливо и сырье. Подобно тому как Советские Вооруженные Силы в длительной войне одержали блестательную военную победу над гитлеровскими захватчиками, так и экономика социалистической страны показала свое превосходство над экономикой фашистской Германии. Несмотря на резкое сокращение производственных мощностей в начале войны, тылы Советского Союза начиная с середины 1942 года стал успешно справляться с обеспечением действующей армии вооружением и боевой техникой, продовольствием, всем, что необходимо для войны. «Все для фронта, все для победы!» — под этим лозунгом трудились рабочие, колхозники, интеллигенты.

По всей стране развернулась всенародная помощь фронту. Народ оказывал эту помощь путем реализации военных займов, за счет своих личных сбережений. Добровольные взносы населения Советского Союза на нужды войны составили за четыре года 94,5 миллиарда рублей. Массовый сбор теплых вещей для фронта, движение доноров, отдававших кровь раненым воинам, материнская забота о них населения и медицинских работников, непосредственная помощь действующей армии со стороны населения прифронтовых районов, поездки делегаций трудящихся к воинам-фронтовикам и многое другое — все это стало возможно только в стране, где народ и армия объединены общими целями и интересами, связанны неразрывными кровными узами.

Опиралась на ленинские идеи, творчески развивая их в условиях войны, Коммунистическая партия успешно выполняла роль вождя и вдохновителя советского народа. Титаническая организаторская и идеологическая работа партии на фронте и в тылу цементировала и сплачивала армию и народ в единую несокрушимую силу. В годы войны партия еще более срослась с народом, вырос ее авторитет, упрочились связи с массами. Советский народ одержал великую победу над силами реакции и фашизма.

Социально-политическое и идеяное единство советского народа, прошедшее суровые испытания в горниле Великой Отечественной войны, — огромное завоевание социализма. И чем прочнее это единство, тем выше и надежнее оборонспособность страны, тем сильнее боевая мощь ее славных Вооруженных Сил.

Е. НИКИТИН,
генерал-лейтенант, доктор исторических наук.
(АПН)

Торжественное собрание

Звуками военных маршев встретил Центральный Дворец культуры угольщиков участников торжественного собрания, посвященного празднованию 35-й годовщины со дня Победы над фашистской Германией. В зале — ветераны 376-й Кузбасско-Псковской дивизии, бывшие фронтовики, представители трудовых коллективов, общественности города.

На собрании с докладом выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Перед участниками собрания выступили бывший командир 376-й дивизии генерал-лейтенант Г. П. Исаков, сержант В. В. Лейченко. Собрались минутой молчания почтли память погибших во время Великой Отечественной войны.

В заключение состоялся большой праздничный концерт.

Радирует „Ленинск-Кузнецкий“

Дорогие товарищи!

Экипаж теплохода «Ленинск-Кузнецкий» сердечно поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны с 35-летием праздника Победы! Желаем счастья, крепкого здоровья, благополучия, прочного мира на земле.

От имени экипажа

ЖУРАВКОВ, ФОМИН, БУДКИН.

Рады встрече

Многие из нас, бойцов 376-й Кузбасско-Псковской дивизии, впервые отмечают День Победы в Ленинске-Кузнецке. Мы очень рады встретиться с трудящимися города, носящего имя великого Ленина. А нам, ленинградцам, такая встреча приятна вдвойне: ведь воины-сибиряки, в том числе и из нашего города, принимали самое активное участие в боях за Ленинград. Немеркующий славой покрыли себя кузбассовцы. В годы войны они проявили беспримерный геройзм и мужество на полях сражений.

Нет слов, чтобы выра-

зить то волнение, которое испытывает каждый из нас во время встречи на шахтерской земле. И мы хотим выразить нашу сердечную признательность городокому комитету партии, исподку городского Совета, красным следопытам школы № 38, всем горожанам за организацию встречи воинов 376-й дивизии, за радушный прием, за сердечность и теплоту. Хотелось бы поздравить ветеранов войны, всех жителей с большим и светлым праздником Победы. Счастья вам и успехов!

Группа воинов-ленинградцев.

МОИ СОБЕСЕДНИК — один из участников встречи ветеранов 376-й Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии, бывший заместитель командира батальона Антон Демидович Гапоненко. В наш город он приехал из Ленинграда. Приехал во второй раз. Первая же встреча произошла в декабре 1941 года, когда шло формирование дивизии. Вместе с кузбассовцами Антон Демидович воевал до самого Дня Победы.

— Своим умением дра-
ться, — говорит А. Д. Гапоненко, — сибиряки наводили ужас на фашистов. Я хорошо помню те боевые эпизоды, когда кузбассовцы ценой своей жизни одерживали победы. Под Чудом проявил себя командир батальона Аведеев. Многие из его ребят и он сам погибли, но не пропустили врага. Во время одного из боев на-

„Восхищен сибиряками“

Я восхищен сибиряками. Они на фронте показывают пример и в мирное время трудятся по-гвардейски.

Во время встречи в городском комитете партии я внимательно слушал выступление председателя исполкома горсовета И. Сафонова, который рассказал о том, как труждются горожане. Стало просто радостно, что в городе, носящем имя Владимира Ильича Ленина, столько много гвардейцев труда. Их сверхплановый уголь, ткани, электролампы, батареи служат укреплению могущества нашей Родины, честь и независимость которой отставали воины нашей дивизии.

Город похоронел, вырос вширь и ввысь. Его просто не узнать. Светлые, чистые проспекты и



Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

• В труде — как в бою В ПЕРВОМ РЯДУ

Михаил Петрович Какорин известен строителям треста «Ленинск-промстрой» как ветеран войны и труда. Он участвовал в знаменитом сражении на Курской дуге, где гитлеровцам был нанесен сокрушительный удар. Артиллерист М. П. Какорин был здесь врага из 76-миллиметровой пушки. Затем были бои за Кенигсберг, под Данцигом... Солдат с честью выдержал боевой экзамен и вернулся в трудовой строй.

Она одной из первых поддержала почин свердловчан: меньшим числом рабочих делать больше. Вот и нынче каменщики ежедневно перевыполняют напряженный план на 5—10 процентов. А производительность труда выросла на 40 процентов. В этом большая заслуга хорошего организатора, наставника молодежи М. П. Какорина. Он и в труде, как в бою, достойно несет свою вахту.

Добросовестно он трудится и в роли бригадира Байкальского СУ. От первого до последнего кирпича выполнены его бригадой первые объекты водо-

проводов:

станиц первого, второго, третьего подъемов, электроподстанции водозабора и Трифоновская, жилы дома для эксплуатационников. Бригада, руководимая ветераном, за три года своего существования надежно встала в ряд передовых коллективов не только управления, но и треста.

Она одной из первых поддержала почин свердловчан: меньшим числом рабочих делать больше. Вот и нынче каменщики ежедневно перевыполняют напряженный план на 5—10 процентов. А производительность труда выросла на 40 процентов. В этом большая заслуга хорошего организатора, наставника молодежи М. П. Какорина. Он и в труде, как в бою, достойно несет свою вахту.

Г. КОКШАГИН.

Беседу вел

С. БЕЛОВ.



Как уже сюжетировалось в нашей газете, в городе находится большая группа ветеранов войны — бойцов 376-й Кузбасско-Псковской дивизии. Сегодня мы публикуем снимки, сделанные во время встречи в городском комитете партии. На верхнем снимке — бывший командир дивизии генерал-майор в отставке Николай Антонович Поляков с группой ветеранов; на нижнем — бывшая радиотехника М. А. Исакова и комиссар батальона А. Г. Потехина.

Фото М. Никонова.



— ГРИГОРИЙ Иванович, о тебе в «Красной звезде» пишут, как ты воевал на подводной лодке. Возвращайся почтой.

Дрожащими руками взял центральную газету. Прочитать о себе, о своих боевых товарищах накануне 35-летия Победы — этого не взволнует такое событие. Очерк капитана I ранга в отставке О. Чеснокова называется «Дерзость». Вот нескользящие строки из него: «Щ-215 легла на боевой курс. Торпедисты В. Рябчиков и Г. Кочуев замерли у приборов, ожидая сигнала о выпуске торпед. Есть команда!».

Г. Кочуев — это он. Прочел еще раз. А это они, товарищи по службе — Владимир Рябчиков, Михаил Васильевич Грешников, командир подводки, и другие — много знакомых, дорогих им и фамилий. Газетный очерк взвуждал память...

Известно, что мальчишки болеют небом и морем. Запускают планеры и кораблики, они запускают свою мечту. Григорий полюбил море. Хотел стать моряком — подводником. И ему повезло. В то время комсомол бросил клич: «Молодежь — на подводный флот!».

Не было предела радости, когда приблизился домой с комсомольской путевкой в руках. В дорогу, в Ленинград, в учебный отряд подводного плавания!

Незаметно прошел год учебы. Учился Григорий отлично. Его, хорошо подготовленного торпедиста, направляют на Черноморский флот. Здесь и встретил войну. Подводная лодка называлась «М-35».

— Мы служим на под-

водной лодке, которую именуют «Малюткой». Но это грозное оружие — у нас есть торпеды, пушки. Родина доверила нам это оружие, и мы не имеем права воевать плохо, — говорил перед боевым заданием М. В. Грешников. Экипаж действовал смело. «Малютка» потопила три транспорта фашистов.

В 1942 году экипаж дали другую, более мощную подводную лодку — «Щ-215». И опять боевые рейды, поиски вражеских

кораблей. Особенно памятны бои за Севастополь. Однажды было замечено на фоне скалистого серого берега темное скользящее пятно. Было ясно — вражеское судно.

— Мы погрузились и легли на боевой курс, — вспоминает Григорий Иванович, — я всплыл в приборы, стараясь не пропустить команды. Когда уточнили угол упреждения, дистанцию, выпустил торпеду. Стал считать секунды — и донеслось эхо взрыва. Торпеда попала в цель! Ко дну пошла вражеская замаскированная баржа.

После этого командир принял другое смелое решение: занять позицию непосредственно в фарватере у Севастополя. Незамеченный не пройдет ни

ути, да и уходить-то некуда: под огонь конвоя или на минное поле.

И вот команда, торпеды выпущены. Донесся огромной силы взрыв. Транспорт противника был потоплен. Нужно уходить — фашисты будут бомбить. И командир принимает второе рискованное решение — через минное поле. Немцы побоялись туда сунуться.

— Малый ход! В отсеках слушать прохождение минрепов, — скомандовал М. В. Грешников.

Это были минуты, когда смерть, заложенная врагом в мины, находилась бок о бок. Через двенадцать минут — неприятный царапающий звук. Мина прошла по левому борту. Еще десять минут, и опять скрежет, от которого замирает дух. Но пронесло.

— Гоним понемногу...
— Не сибиряк ли?
— Нет, не сибиряк.
— Царину?
— Да вот, осколком в ногу...
— Давно?
— Давно.
И разговор иссяк.
Стрекочет перестрелка за опушкой.
Надсадно воет «рама» в вышине.
Насупив лбы, в кустах укрылись пушки.
И все тут на войне, как на войне.
«Катюши» звали шарахнули куда-то.
Расходимся, прервав знакомства нить.

... Теперь бы встретить мне того солдата,
Мы с ним нашли, о чем поговорить!

Владимир РОМАНЧИН.

Из цикла „Следы войны“

Бывало так: или прошляпит кто-то, раскиснет ли в тылах дорогу дождь, на батарее — ни в одном расчете. Махорки на закрутку не найдешь. Идешь тогда к ближайшему проселку, «Стреляешь» у прохожих закурить, за видом независимо-веселым. Смущение свое пытаешь скрыть, и вот уж дым струится ввысь куда-то, а на душе такая благодать, что хочется хорошему солдату, чего-то ласковое, теплое сказать.

— Ну, как, воюем?

ЗАСЛУЖИЛ АВТОРИТЕТ

Шоферы горячо обсуждали предложение руководства Кольчугинской автобазы о переходе на новую форму труда. Многие выступали против нее. Когда собрание подходило к концу, водители попросили высказать свое мнение по этому поводу ветерана:

— А как думает дядя Саша?

Человек этот, умудренный большим жизненным опытом, не отличался мно-голосием. Он медленно встал, будто еще раз обдумывая свои слова, и неторопливо, но веско стал высказывать свои соображения.

— Сомнения шоферов мне понятны. Людей беспокоят, как отнесутся к работе по бригадному подряду наши заказчики. Ведь от этого во многом будет зависеть исход общего дела. У подряда есть рациональное зерно. Он заставит подтянуться и заказчиков, и шоферов, обеспечит нам более ритмичную работу. И если се-

годня не все хотим его принять, то завтра все равно сами придем к такому решению.

Сkeptики смолкли, а уже через некоторое время вся бригада согласилась с мнением Александра Ивановича Гая. Прогрессивный метод труда нынче был внедрен. И оправдывает себя.

Большим авторитетом пользуется в коллективе этот человек. Его отличают скромность и трудолюбие, дисциплинированность и какая-то отеческая забота о молодых водителях. Сколько из них бескорыстный дядя Саша помог на деле, дал добрый совет, научил житейскому уму-разуму! Не случайно все, кому довелось вместе трудиться с Гаем, благодарны этому шоферу.

Он начал трудиться в нашей автобазе в первый послевоенный год и до ухода на пенсию остается верен ей. Через три месяца ветерана, в трудовой книжке которого всего одна запись — о приеме на ра-

боту, коллектив проводит на пенсию. С чистой совестью уйдет на заслуженный отпуск этот честный уважаемый рабочий.

Он одним из первых выполнил свои обязательства, взятые на пятилетку. За 4 года и 3 месяца А. И. Гай перевез 93500 тонн груза, сэкономил более 70 тысяч литров горючесмазочных материалов.

Дядя Саша прошел славный боевой путь в годы Великой Отечественной войны. Он участвовал в битве под Москвой. Тяжелое ранение в голову надолго приковало Александра Ивановича к госпитальным койкам. Но молодой организм победил недуг. И Гай снова вернулся на фронт. Отечественную войну он закончил на Дальнем Востоке. Грудь солдата украшает три боевые медали. Одной из них А. И. Гай особенно дорожит: медалью «За боевые заслуги» он награжден за оборону Москвы.

К. ВАЛУЕВ,
председатель местного
комитета профсоюза
Кольчугинской автобазы

На мирной вахте

С каждым днем все дальше и дальше отделяет нас время от незабываемого подвига славы, совершенного сыновами Великого Октября, с каждым годом редеют ряды участников Великой Отечественной войны. Но имена павших и живых навечно остаются в памяти не только нашего народа, но и всего человечества.

В 1947 году он вернулся в свой родной город Дружковку. Поступил на завод фрезеровщиком. Вскоре его избрали комсомольским вожаком. Кочуев принимал активное участие во всей жизни завода и города. На лацкане его костюма появилась новая медаль «За восстановление Донбасса».

А затем был направлен в Кузбасс, в наш город. Здесь окончил горный техникум, стал горняком. Григорий Иванович имеет право уйти на пенсию, но он продолжает работать на шахте имени Ярославского. Как ветеран войны, часто выступает перед школьниками. И не порывает связи с советом ветеранов — подводников Краснознаменного Черноморского флота. В этом году встреча в Севастополе намечена на ноябрь — готовится открытие памятника морякам, погибшим за свободу Родины.

Соберутся оставшиеся в живых, пригласят молодежь и заявятся большой, разговор о военном мужестве. Им есть что рассказать.

Г. ТОРОПОВ,
редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

Через все испытания войны прошли с самого ее начала и до последнего дня — Дня Победы — старший лейтенант С. У. Ремдянов, ефрейтор Н. В. Тугарев, лейтенант И. И. Чекрыков. Приближали, как могли, День Победы: сержант П. А. Ютов, младший лейтенант М. Д. Бакин, рядовые Ф. Н. Карапин, С. Н. Трацкевич, В. Е. Кропачев и многие другие, которых тяжкие испытания войны не смогли согнуть, они по-прежнему в строю, на переднем краю.

...Осенью 1941 года военный эшелон увозил молодого сибиряка Илью Васильевича Жукова на Запад. Немецкие полчища подходили к Москве. Он — командир минометного взвода кавалерийского корпуса генерала Доватора — в рядах защитников столицы. Корпус совершил рейды по вражеским тылам, и в числе первых были комсомольцы И. Жукова, назначенный помощником начальника политотдела по комсомольской работе.

Битва на Курской дуге, освобождение Белоруссии, Польши — вот его боевой путь. День Победы он встретил в Берлине, Раг-

бадзе, на плену. С чистой совестью уйдет на заслуженный отпуск этот честный уважаемый рабочий.

С боями шли солдаты, нессы в сердце любовь к народу, к своей Родине. Эта любовь привела ветеранов труда вернуться в строй, так как высший долг и счастье — трудиться во имя гуманной цели — мирного расцвета своей Родины.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

В СЕМНАДЦАТЬ лет каждый исполнен самых оптимистических надежд. А вот моей собеседнице — Надежде Игнатьевне Крутовой — в этом возрасте довелось прочувствовать на себе всю тяжесть блокадных дней Ленинграда. Нервно скомканный в руке плащик, прерывающийся голос, слезы, льющиеся по щекам, говорят о неизбывности перенесенного тогда горя.

— Их не переплачешь, эти слезы. С первых дней войны ушли на фронт три брата, — рассказывает Надежда Игнатьевна, — двое из них, вскоре погибли. Я, по молодости, мобилизации не подлежала. Пошла работать — до выбора ли было! — кладовщиком в автотранспортное управление. На руках у меня оставались старенькая мама, сестренка.

Тысячи листовок сбрасывала фашистская авиация на Ленинград, призывающая население сдаваться. Угрожали расправой. Но сдаваться никто не собирался. На фабриках и заводах, в поле — на рты окопов, строительстве оборонительных сооружений люди работали не покладая рук.

ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

— На Пулковских высотах, — вспоминает Крутова, — рули мы окопы чуть ли не под прямой наводкой зенитной артиллерии врага. Стервятниками налетали самолеты. На бреющем полете поливали людей свинцовыми огнем. Многих убивало на глазах. И рядом со мной както смерть прошла.

Начался голод. Сначала он унес из жизни детей и жену брата Петра, а вскорости и мать Надежды. Не хватало (да и могло ли хватить?) 125 граммов хлеба на человека. В апреле 1942 года опухшие, обессиленные от голода Надежда и ее сестренка были вывезены из города дорогою жизни. Эвакуировались в Ленинск-Кузнецкий.

— Могла ли меня оставить спокойной та тяжелая память? Пережитый страх, голод и муки погибших родных и друзей? Нет! Хотелось мстить, мстить всей силой крови и сердца! — восклицает Надежда Игнатьевна.

Крутова записалась на курсы шоферов. А весной 1943 года, в составе Гвардейской механизированной бригады второго танкового, дважды Краснознаменного ордена Суворова Гвардейского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Свиридова уже была на передовой. Ездила на «летучке» — полуторке, оснащенной средствами оперативного ремонта техники. И снаряды подвозила, и орудия бойцам помогала маскировать.

— Чтобы узнать опасность, на фронте нужно немножко, — говорит Надежда Игнатьевна, — а вот закрепить успех не удавалось. Ночь. Горит лесной склад. Расположившись на высотке и ведя сильный артиллерийский обстрел, немцы не подпускают к Копейкину, помогают. По усиливающемуся гулу моторов ясно, что противником задумана мощная контратака. Штаб бригады должен управлять боем, а связь с батальоном прервалась. Несколько человек, посланных на задание, не вернулись. В это время

ца. В такие моменты мужество, уверенность в победе укрепляли массовый героизм солдат. Случилось, прямым попаданием была выведена из строя машина Надежды. В ней — рапира. Не бросила ее — привела бойцов, вынесли.

Особо памятно Надежде Игнатьевне освобождение города Брюно. Шел ожесточенный бой за один из заводов. Одну его половину удалось захватить бойцам первого батальона Копейкина. Но закрепить успех не удавалось. Ночь. Горит лесной склад. Расположившись на высотке и ведя сильный артиллерийский обстрел, немцы не подпускают к Копейкину, помогают. По усиливающемуся гулу моторов ясно, что противником задумана мощная контратака. Штаб бригады должен управлять боем, а связь с батальоном прервалась. Несколько человек, посланных на задание, не вернулись. В это время

СПАСИБО, РОДНЫЕ!

С тяжелым ранением с августа 1942 года по август 1943 года я находился на излечении в эвакогоспитале № 1244, который помещался в здании школы № 2. Душевной заботой окружили нас военврачи, сестры и няни.

Мне было в ту пору 20 лет. Одна нянька была похожа на мою маму. Товарищи по палате — Андрей Мельник, Геннадий Падерин, Владимир Воробьев, Василий Царев и другие говорили, что и я похож на нее. Очень обидно, что времена стерло из памяти имя и отчество прекрасной русской женщины, мамы-нянечки.

Военврачи, сестры не считались со временем, чтобы только облегчить страдания раненых. Мне в этом госпитале было сделано три сложных операции. Лечили военврач Полина Сергеевна, дежурная сестра Таисья Сушкина с особой чуткостью относились к каждому больному. При всей своей занятости Полина Сергеевна успевала поинтересоваться, получаем ли мы письма, как у нас в семье. Тем, у которых семьи или родители находились на временно оккупированной территории, сочувствовала и всегда находила ободряющие слова.

Все раненые ЭГ № 1244 боролись с временными недугами, горя желанием быстрее встать в строй, чтобы отомстить врагу за погибших товарищев. За миллионы убитых детей, женщин, стариков, за разрушенные города и села.

В госпитале всегда были свежие газеты, мы слушали радио, переживали все события на фронте и в тылу. К нам часто приходили шефы с предприятий и организаций, школьники, приносили подарки. Дети читали стихи и рассказы.

Наш комиссар, капитан Гущин, был всегда с национальным днем до отбоя. По-деловому строгий, но отзывчивый, прекрасной души человек, он был нашим любимцем. Над моей койкой висела карта, которую я сам скопировал с настоящей карты. Капитан Гущин всегда следил, правильно ли я отмечал на ней линию фронта.

И вот, когда в ноябре 1942 года наши войска окружили части немецкой армии под Сталинградом и началось освобождение городов и сел, карта моя красочно запестрела флагами. Бесело и радостно стало на душе. На патриотический почин Ф. П. Головатого откликнулся весь коллектив госпиталя. Мы приняли активное участие в сборе средств на строительство танковой колонны.

Сейчас я нахожусь на заслуженном отдыхе, живу в городе Рубежное Ворошиловградской области. Хочется в канун 35-летия Победы выразить чувство сердечной благодарности всем военврачам, медсестрам и няням, звакогоспитали № 1244, которые и сейчас живут и здравствуют в вашем городе.

И. ПОСТЕЛЬГА,
бывший раненый ЭГ
№ 1244.

ОСТАЛСЯ СОЛДАТОМ

Есть в Кировоградской области небольшой городок Александрия. Крепко засели здесь фашисты, но наши войска штурмом взяли город. На одном из танков, ворвавшихся на его улицы, был и десантник Ефим Алексеевич Курганов.

Так начался его фронтовой путь. Потом был Второй Белорусский фронт, ранение, госпиталь.

После выздоровления — Польша, затем Германия. Здесь инженерно-технический батальон, в котором продолжалась армейская служба молодого солдата, занимался демонтажом военных объектов. А когда война закончилась, Ефим Алексеевич еще пять лет провел в Германии. Лишился в 1950 году с медалью «За боевые заслуги» вернулся в Ленинск-Кузнецкий. Исполнилось 25 лет.

Работал на электроламповом, потом стал трудиться токарем на заводе полукоксования. Но и в мирной жизни он остался солдатом: решительным, точным, исполнительным, на которого всегда можно положиться.

Например, сейчас на заводе большой автопарк — 27 машин. Центробежные насосы, полумуфты, валы и другие детали приходится делать самим. Здесь то и выручает Ефим Алексеевич, потому что токарь он опытный, к работе относится серьезно. И так в любом деле.

Положим, получили мы поршневые насосы для перекачивания смолы, а седла и клапаны в них из бронзы... От воздействия смолы бронзовые детали быстро выходят из строя. Тогда мы решили делать их из хромо-никелевой стали. Выточить необходимые детали поручили Ефиму Алексеевичу. Сложным оказался заказ; но Курганов выполнил его в срок и качественно.

Или другой пример. На газопроводах есть чу-

пунные задвижки. И вот недавно пришлось одну такую ремонтировать, разточить рабочую поверхность. Если учесть, что весит ее корпус около трех тонн, то дело трудное. Главное, надо ее закрепить в патроне токарного станка намертво. Ефим Алексеевич с заданием справился.

Бот и в апреле: одного токаря призвали в армию, второй заболел. А ведь технологический процесс из-за этого не остановишь. И стал трудиться Ефим Алексеевич сразу на двух станках, домой не спешит после смены, а станешь говорить, отвечает:

— Работать-то надо кому-то.

Пока все не переделает, ни за что не покинет рабочего места. А свой опыт охотно передает молодежи. Учит он новичков не только профессии токаря, но и прививает им свои взгляды на жизнь, помогает формировать молодых характеров.

Возьмем хотя бы Виктора Маркова. На завод он пришел подростком. Ефим Алексеевич стал его наставником. Виктор не собирался оставаться на заводе. Но под влиянием Курганова за короткий срок освоил профессию токаря, а после службы в армии вернулся на предприятие. Потом закончил техникум. Сейчас считается одним из лучших аппараторчиков на установке по производству сухого полиакриламида. Стал отличным рабочим и хорошим семьянином Владимир Горяинов, тоже бывший ученик Ефима Алексеевича. А на днях мы проводили на действительную службу еще двух молодых парней. Мы за них спокойны. Потому что примером для обоих стал бывший фронтовик Ефим Алексеевич Курганов.

Вскоре командование

направило его в Липецкое артиллерийско-минометное училище. В 1944 году А. С. Коробкин прошел курс боевой подготовки боевым путем к младшим офицерам 114-й стрелковой дивизии на Северо-Западном фронте. Долгим и трудным был боевой путь у А. С. Коробкина. Самым же тяжелым периодом он считает дни, проведенные в топях севернее Ленинграда, когда часть, где служил Анатолий, попала в окружение. Не один раз бойцы безуспешно пытались прорвать кольцо. Давно кончились продукты, медикаменты, люди выбились из сил. Наконец, разведчикам удалось добывать ценные сведения об огневых опорных пунктах противника. И вот ночью, собравшись с силами, часть прорвала кольцо врага, овладела южной высотой. Батальон, в котором служил А. С. Коробкин, получил задание занять Великий Двор. За выполнение этой ответственной операции Анатолий Степанович был награжден орденом Отечественной войны I степени.

15 апреля 1945 года полк подошел к Берлину. Вспоминая этот день, А. С. Коробкин рассказывает:

— Как нам хотелось поскорее разбить врага и первыми занять логово фашистов! Но, получив приказ двигаться дальше, не заходя в Берлин, мы сожалели оставили эти мысли. Теперь уже не было смысла маршировать и радостного хвастовства немцев, как в начале войны.

Восьмого мая был подписан акт о капитуляции



Немало встреч с молодежью провел года, наказывает свято хранить славу бывшего фронтовика Алексея Васильевича Куликова. Ветеран делится воспоминаниями о тех суровых незабываемых

Фото В. Кириллова,



ОБ ЭТОМ ПИСАЛ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

,Мы выполняем наказ Родины“

(Наши земляки на фронте)

Со всех концов огромного фронта шлют к нам в редакцию письма наши земляки-сибиряки. В ожесточенных боях за освобождение Родины они не забывают о своем родном городе, интересуются работой шахт и предприятий, рассказывают о своей боевой жизни, о том, что в своем могучем наступлении Красная Армия ежедневно ощущает поддержку советского тыла.

Бывший горняк шахты им. С. М. Кирова, ныне фронтовик - орденоносец тов. Галимов пишет своим землякам: «Дорогие друзья, Красная Армия с тяжелыми боями прошла тысячи километров, освобождая родную землю от немецких псов. Где, откуда, она брала такую силу? Силу эту она брала у своего народа, в единении с ним уничтожала она врага. Я, ваш земляк, за годы войны имею на своем боевом счету до десятка уничтоженных вражеских батарей, до 30 пулеметов, около 40 наблюдательных пунктов, много дзотов и блиндажей противника, тысячи его солдат и офицеров. Чем вы ответите мне, земляки-сибиряки?»

К рассвету оборона немцев была прорвана. Берег реки покрыт трупами немецких псов».

Над этим вопросом своего боевого товарища должны задуматься кировцы и ответить ему повардайски.

Два друга - сибиряк тов. Федулов и Самохин прошли вместе много фронтовых дорог. Они участвовали во многих операциях. Про одну из них рассказывает в своем письме тов. Самохин.

«Над огромным полукольцом фронта воздух раскален докрасна. С грохотом артиллерийских орудий перекликается тонкий свист пули. Это идет подготовка к форсированию крупной реки. За рекой враг, стирающий с родной земли все, что дорого русскому сердцу. В груди каждого из нас поднимается и растет волна великого гнева за содеянные немцами злодействия. Но вот в небе появились наши штурмовики. Они обрушили на головы фашистов сотни тонн металла. И тогда поднялась пехота. Сквозь пороховой дым, разъезжающий глаза, сквозь огонь шли мы, мгучей стеною на врага. В панике заметались немцы.

«Живем одной мыслью — вперед! — пишет тов. Смокоткин. — Наша часть не знает преград в своем наступлении. Мы выполняем наказ товарища Сталина, наказ Родины — добить врага в его берлоге. Этот наказ будет выполнен, враг будет разбит. Порукою в том наша беззаветная любовь к Отчизне, к своему народу».

(«Ленинский шахтер»
за 18 октября
1944 г.).

КИШИНЕВ. Подвиг советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне — тема выступлений ветеранов, партийных и советских работников Молдавии. В составе пропагандистских групп они отправились во все районы республики.

★ ★ ★

Встречи ветеранов войны, торжественные митинги, посвященные славной Победе советского народа в Великой Отечественной войне, проходят по всей стране. Знаменательной дате посвящены кинофестивали, выставки живописи и фотографии, концерты.

(ТАСС).

ВАХТА ПАМЯТИ

В эти дни по всей стране проходит открывшаяся в городе-герое Волгограде Всесоюзная Вахта памяти, посвященная 35-летию Победы.

В ходе ее во всех комсомольских организациях страны проводятся операции «Долг» и «Древо памяти». Молодежь проведет субботники и воскресники, военно-спортивные соревнования, походы по местам боевой славы. Миллионы юношей и девушек принимают участие в закладке Всесоюзного комсомольского парка Победы.

Вахта памяти — итог

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

И. ВОЛЖИН

РОМАШКИ ПАМЯТИ

Родные ромашки цвели на лугу,
Я светлую память о них берегу...

Что было, то было —

Цвели на лугу...

Я светлую память о них берегу.
Солдаты пахали то поле штыком,

Их много осталось на поле на том...

Что было, то было —

Граненым штыком.

Сражалась солдата на поле на том.

Живые вернулись, закончив войну,

Чтоб плугом тяжелым пахать целину.

Что было, то было —

Закончив войну,

Солдаты вернулись пахать целину.

Заросшую землю вспахали давно,

Ромашковым полем осталось одно...

Что было, то было —

Нальется зерно,

А рядом — не пахано поле одно...

Но белых ромашек тебе на венок

Как память о парнях, сорвать я не мог...

Что было, то было —

Тебе на венок

Ту светлую память сорвать я не мог...

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»

9—11-го ОСОБО ОПАСНЫЕ (10, 11.40, 14, 16, 18, 19.50, 22). 12-го С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (14).

Малый зал

8—11-го НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ (10, 15). 12-го КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

9-го ИЩИ ВЕТРА (12, 16, 18, 20, 22). МИНУТА МОЛЧАНИЯ (10, 14). 10—11-го ИЩИ ВЕТРА (18, 20, 22). ЗЛОЙ ДУХ ЯМВУЯ (12, 16). МИНУТА МОЛЧАНИЯ (10, 14). 12-го ВИКИНГИ (12, 16, 18, 20, 22). КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

9—11-го МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (17, 20). ПРОВЕРЕНО — МИН НЕТ (14).

Кинотеатр «Строитель»

9-го БЕЗОТЦОВЩИНА (16, 18, 20). ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ (14). 10—11-го КРОВЬ И ПОТ (16, 19). ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ (14).

Кинотеатр «Родина»

9—11-го ГАРАЖ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН (9.30, 14).

ДК им. Ленина

КАПКАН. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (17). ВОЗВРАТА НЕТ (20). 10—11-го ТОГДА Я СОГЛАСЕН, ШЕФ! (18, 20). Только 11-го ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛЛИВЕРА (16.30).

Клуб «Дружба»

9-го ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ (18, 20). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (15). 10—11-го ПОГОНЯ В СТЕПИ (17, 19).

Клуб «Строитель»

9-го СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА! (16). ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (18, 20). 10—11-го ПРЕРИЯ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ

9-го РИСК (16). ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (18, 20). 10—11-го ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16, 18, 20).

Дорогие ребята!

В кинотеатре «Победа» 12 мая в 14 часов состоится ЗАСЕДАНИЕ КИНОКЛУБА для ребят «Фантазеры».

Тема: «Что за прелесть эти сказки!».

Ребятам будет показан фильм-сказка «Как Иванушка - дурячок за чудом ходил».

Добро пожаловать, ребята!

Заготконтора Ленинск-Кузнецкого района принимает от населения гарнольдер урожая 1979 г. в несравненном количестве по цене 16 копеек за 1 кг. Приемный пункт расположен по ул. Тусноловской, 42, телефоны 2-04-70, 2-04-71.

Правление райпо.

Фильму — Ленинская премия

МОСКВА. Группе создателей документально-публицистической кинозаписи «Великая Отечественная» (в 20 полнометражных фильмах) присуждена Ленинская премия 1980 года.

На верхнем снимке: режиссеры фильма «Великая Отечественная» (слева направо) А. Я. Рыбакова, В. В. Катанин, Н. В. Соловьева, З. П. Фомина и С. Г. Киселев, в числе других удостоенные Ленинской премии 1980 года.

На нижнем снимке: кадр из фильма «Последнее сражение войны».

(Фотохроника ТАСС).



● ДОБРЫЕ СТРОКИ

С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

Большое спасибо директору мясокомбината А. В. Ширяеву, председателю месткома Е. К. Кузнецовой за добное отношение к нам, ветеранам войны и труда, ныне пенсионерам.

Мне, например, в прошлом году была выдана бесплатная путевка в Дом отдыха, в этом — в Прокопьевский санаторий, где я хорошо отдохнул. Да и многих бывших моих коллег по работе руково-

вство мясокомбината

всегда поздравляет с

праздниками, внимательно

относится к их просьбам.

Приятно, что о нас помнят на предприятии.

И. КОНЕВ,

пенсионер.

(Следующий номер газеты выйдет 13 мая 1980 года).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.